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Kính gửi: Tổng công ty Hàng không Việt Nam. 

Trả lời công văn số 2063/TCTHK-TCKT ngày 4/7/2014 của Tổng công ty Hàng không 
Việt Nam về việc giữ mã số thuế cũ cho đơn vị phụ thuộc của Tổng công ty Hàng không Việt 
Nam. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Tại Điều 8 Nghị định số 43/2010/NĐ-CP ngày 15/4/2010 của Chính phủ về Đăng ký doanh 
nghiệp quy định: 

“1. Mỗi doanh nghiệp được cấp một mã số duy nhất gọi là mã số doanh nghiệp. Mã số này 
đồng thời là mã số đăng ký kinh doanh và mã số thuế của doanh nghiệp. 

2. Mã số doanh nghiệp tồn tại trong suốt quá trình hoạt động của doanh nghiệp và không 
được cấp lại cho tổ chức, cá nhân khác. Khi doanh nghiệp chấm dứt hoạt động thì mã số doanh 
nghiệp chấm dứt hiệu lực và không được sử dụng lại. 

… 

5. Mã số đơn vị trực thuộc của doanh nghiệp được cấp cho chi nhánh, văn phòng đại diện, 
địa điểm kinh doanh của doanh nghiệp.” 

Tại Điều 26 Nghị định số 43/2010/NĐ-CP hướng dẫn về quy trình phối hợp tạo và cấp mã 
số doanh nghiệp như sau: 

“Khi hồ sơ đăng ký doanh nghiệp đủ điều kiện để được cấp Giấy chứng nhận đăng ký 
doanh nghiệp theo quy định, thông tin về hồ sơ đăng ký doanh nghiệp được chuyển sang cơ sở 
dữ liệu của Tổng cục Thuế (Bộ Tài chính). Trong thời hạn hai ngày làm việc, kể từ ngày nhận 
được thông tin từ Cơ sở dữ liệu quốc gia về đăng ký doanh nghiệp, Tổng cục Thuế có trách 
nhiệm tạo mã số doanh nghiệp và chuyển mã số doanh nghiệp sang Cơ sở dữ liệu quốc gia về 
đăng ký doanh nghiệp để Phòng đăng ký kinh doanh cấp tỉnh cấp cho doanh nghiệp. Thông tin 
về việc cấp Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp sẽ được chuyển sang Tổng cục Thuế”. 

Tại Điều 33 Nghị định số 43/2010/NĐ-CP hướng dẫn việc lập hồ sơ đăng ký hoạt động chi 
nhánh, văn phòng đại diện. 

Tại điểm a, điểm c Khoản 3 Điều 3 Thông tư số 80/2012/TT-BTC ngày 22/5/2012 của Bộ 
Tài chính hướng dẫn Luật Quản lý thuế về đăng ký thuế quy định: 



“a)... Mã số thuế của doanh nghiệp sau khi chuyển đổi loại hình doanh nghiệp được giữ 
nguyên. 

c) Mã số thuế 13 số (N1N2N3N4N5N6N7N8N9N10 N11N12N13) được cấp cho: 

- Các chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh của doanh nghiệp có phát sinh 
nghĩa vụ thuế kê khai nộp thuế trực tiếp với cơ quan thuế;…” 

Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp các đơn vị trực thuộc Tổng công ty hàng không 
Việt Nam đã được cấp mã số thuế gồm: Xí nghiệp Thương mại mặt đất Nội Bài, mã số thuế: 
0100107518-008; Xí nghiệp Thương mại mặt đất Tân Sơn Nhất, mã số thuế: 0100107518-010; 
Trung tâm Huấn luyện bay, mã số thuế: 0100107518-013, nay Tổng công ty chuyển Xí nghiệp 
thương mại mặt đất Nội Bài, Xí nghiệp thương mại mặt đất Tân Sơn Nhất, Trung tâm huấn luyện 
bay thành các Chi nhánh của Tổng công ty hàng không Việt Nam và đề nghị giữ nguyên mã số 
thuế đã được cấp thì phải lập hồ sơ theo quy định tại Điều 33 Nghị định số 43/2010/NĐ-CP nộp 
cho Sở Kế hoạch và Đầu tư cấp tỉnh nơi Chi nhánh đặt trụ sở. Các Chi nhánh kế thừa toàn bộ 
quyền và nghĩa vụ thuế của đơn vị trước khi chuyển đổi và giữ nguyên mã số thuế đã được cấp, 
Sở Kế hoạch và Đầu tư khi chuyển giao dịch sang cơ quan thuế phải chuyển dưới dạng giao dịch 
thay đổi thông tin gồm thay đổi tên và thay đổi loại hình doanh nghiệp từ doanh nghiệp nhà nước 
sang loại hình công ty trách nhiệm hữu hạn đối với các đơn vị chuyển đổi thay vì giao dịch đăng 
ký thành lập mới chi nhánh. 

Tổng cục Thuế thông báo để Tổng công ty Hàng không Việt Nam được biết và liên hệ với 
các cơ quan liên quan để được hướng dẫn thực hiện./. 
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